

# RADNICE !!!



2

Město přestavuje kanceláře zpět na byty



6

Šetrnější hospodaření v městských lesích



13

Telefonizace města



15

Výstava historických motocyklů

## Ostrava bude mít novou dominantu





# Ostrava zve na první ročník Dnů Fajne rodiny

Dny Fajne rodiny nabídnou přes 70 akcí pro rodiny s dětmi.

© Lukáš Kaboň



„Záleží nám na tom, aby ostravské rodiny cítily ve městě doma a aby věděly, že si je vážíme a chceme je podporovat. Na tomto principu stojí celá rodinná politika města i koncept Fajne rodiny, kterou jsme vytvořili jako hravý nástroj pro lepší prezentaci a realizaci všech aktivit.“  
Náměstkem primátora Ostravy Zbyněk Prazák

Interaktivní představení, tvořivé dílny, soutěžní odpoledne, promítání, besedy, sousedskou slavnost, koncerty nebo pohádky pod hvězdami jsou jen některé z více než 70 programových bodů, které pro Dny Fajne rodiny připravilo přes 40 kulturních spolků, sdružení, komunitních cen-

ter, městských a soukromých organizací. Uskuteční se na různých místech v Ostravě v termínu od 16. srpna do 19. září. Akce se měla původně konat v květnu, avšak opatření ochraňující veřejnost před koronavirem ji posunula na pozdější termín.

Dny Fajne rodiny podporují komunitní život a představují nabídku prorodinných aktivit napříč městem. Bližší informace a kompletní program najdete na webu [www.fajnarodina.cz](http://www.fajnarodina.cz) a na facebookovém profilu @fajnarodina. RS

## Zlatá tretra se koná v září

Tradiční lehkooatletický mítink Zlatá tretra musel být přeložen kvůli koronavirové pandemii na nový termín. Na Městském stadionu Ostrava ve Vítkovicích se uskuteční 59. ročník v úterý 8. září. Termín pořadatelé zvolili s ohledem na fakt, že během předcházejícího víkendu se konají dva mítinky Diamantové ligy a navíc mítink Continental Tour v polském Chorzwowě, takže mohou do Ostravy pozvat ty nejlepší atlety.

V Ostravě by neměly chybět oštěpařské hvězdy Jakub Vadlejš, Barbora Špotáková, Nikola Ogrodniková a Chorvatka Sara Kolaková. V běhu na 1500 metrů bude závodit domácí Simona Vrzalová. RS

## Rovný přístup ke vzdělávání

Projekt Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava II podporuje inkluzivní vzdělávání a posilování rovných příležitostí dětí se speciálně vzdělávacími potřebami a dětí ze znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí. Do projektu se zapojilo pět ostravských mateřských škol a jedno středisko volného času. Další informace na [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz) RS

## Tenisté o tituly

Na kurtech SC Ostrava a Baníku Ostrava se 17. až 21. srpna uskuteční Mistrovství České republiky v tenisu dospělých. Tenisté se utkají ve dvouhrách a čtyřhrách. Jedná se již o 69. ročník republikového šampionátu. Tituly v dvouhrách obhájí Eva Rutarová a Filip Duda. RS

## Vzdělávání v době uzavření škol

Školy byly v polovině března kvůli koronaviru uzavřeny a zároveň byly zakázány hromadné akce včetně vzdělávacích aktivit pro pedagogy hrazené z Místního akčního plánu. Na stránkách projektu vznikla sekce užitečných odkazů v době nouzového stavu.

Odložené polytechnické vzdělání v mateřských školách bude pokračovat tak, aby se dostalo na všech 55 mateřských škol, které projeví zájem.

Pokračuje spolupráce s Ostrava Expat Centrem, aby vytvářeli rodilí mluvčí vypomáhali na vytipovaných školách. Přípravují se cizojazyčné semináře pro učitele i žáky, seminář Pedagog mezi paragrafy, besedy o trestní odpovědnosti žáků, semináře o digitální gramotnosti, talentu a další. Více se dozvíte na stránkách projektu [www.map.ostrava.cz](http://www.map.ostrava.cz) a na webu města [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz). RS

## Komentované procházky

**Jantarovou cestou pod kloboukem**  
Od tramvajové zastávky Karlova 18. července v 17 hodin vydejdete k Dolní oblasti Vítkovic. Díváte se na nádraží Ostrava, připomenete si střelecký areál a topolovou alej po staré cestě, kterou dojdete do náruče vysokých pe-

## Letní Komenského sady pod kloboukem

Vydejte se 29. srpna na komentovanou procházku do Komenského sadů, sraz je na Prokešově ulici v 17 hodin. V roce 350. výročí narození J. A. Komenského si připomeneme školní léta a skočíte si na trávu. Potkáte lípy nejen památku, ale i zachráněnou topolovou alej. Procházkami provede vás Lenka Kocierová. Vstupné 50 korun, děti do 15 let zdarma.

# MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ V DOBĚ UZAVŘENÍ ŠKOL

1/7 2020

Aktivity, které se měly konat v rámci projektu Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání, musely být v době opatření zamezujících šíření koronaviru zrušeny. Avšak nahradily je činnosti.



*Ilustrační foto ZŠ Provaznická 64, Ostrava-Hrabůvka.*

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Ostrava II, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17\_047/0009132, realizovaný statutárním městem Ostravou, se posunul

do své druhé poloviny. Projekt je primárně zaměřen na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání, poskytuje ale také podmínky pro rozvoj vzájemné spolupráce a přenos příkladů dobré praxe mezi školami, školskými zařízeními, zřizovateli aj.

V polovině letošního března byly nejen ostravské školy postaveny před zcela novou výzvou – bylo rozhodnuto o uzavření škol, byly zakázány hromadné akce, a tím i např. vzdělávací aktivity pro pedagogy hrazené z projektu MAP. Následně se k tomu přidalo uzavření mateřských škol jejich zřizovateli. Ze dne na den museli účastníci projektu zrušit naplánované aktivity a zaměřit se na získávání užitečných odkazů k distančnímu vzdělávání a poskytování komplexních informací školám. Třídili, seskupovali a rozesílali informace o nabídkách vzdělávacích institucí, partnerů projektu, na stránkách projektu [www.map.ostrava.cz](http://www.map.ostrava.cz) zřídili sekci užitečných odkazů v době nouzového stavu, kde zveřejnili mnoho odkazů na vzdělávací pomůcky, softwarové nástroje využitelné k distančnímu vzdělávání, procvičování z různých oblastí, ale i aktivity pro děti z mateřských škol.

Na místě je zde velmi výrazné poděkování – společnosti Corinth za poskytnutí unikátního výukového softwaru s 3D modely z mnoha oblastí, společnosti TietoEVERY za bezplatné poskytnutí notebooků k distančnímu vzdělávání, nakladatelstvím za bezplatné sdílení učebnic, Národnímu pedagogickému institutu ČR za velké množství kvalitních online seminářů, aktivním školám a školským zařízením za možnost sdílet jejich aktivity, aktivním pedagogům za jejich snahu udělat v této době vzdělávání co nejdostupnější a co nejzábavnější, školám a střediskům volného času také za poskytnutí zázemí pro děti lékařů, hasičů, záchranářů a dalších členů bezpečnostních složek. Bohužel zde není prostor poděkovat každému jmenovitě, proto ještě jednou – velké DÍKY všem, kteří se rozhodli zapojit a pomoci dětem, žákům, školám a všem dalším subjektům ve vzdělávání k překonání této nelehké situace.

Pracovní skupiny projektu zabývající se předškolním vzděláváním, čtenářskou a matematickou gramotností, inkluzí, kariérovým poradenstvím a financováním byly v době uzavření škol také aktivní. Spolupracovaly na aktualizaci strategických dokumentů, které byly následně projednány a schváleny 28. května 2020 v nejvyšším orgánu projektu, Řídicím výboru. Projednány a schváleny tak byly aktualizace Strategického plánu rozvoje vzdělávání do roku 2023, Akčního plánu na roky 2019-2020 a Strategický rámec investičních priorit. Další náplní pracovních skupin byla spolupráce na otázkách do evaluačního dotazníku, který v průběhu června vyplní např. ředitelé škol, pedagogové, ale také zástupci zřizovatelů škol. Výsledky poskytnou důležitou zpětnou vazbu o realizaci projektu a také pomohou určit další směřování aktivit. Další aktivity skupin se týkaly zejména čtenářské gramotnosti - školních knihoven a kariérového poradenství.

V době uzavření škol byly také pozastaveny kurzy polytechnického vzdělávání v mateřských školách. Dodatkem ke smlouvě byl prodloužen termín pro uskutečnění lekcí Malého řemeslníka Světa techniky Ostrava tak, aby se dostalo na všech 55 mateřských škol, které o tyto lekce projeví zájem. Aktuálně byly lekce uskutečněny již v 42 mateřských školách. Robota, lodičku nebo třeba udičku si tak vyrobilo už přibližně 500 dětí z Ostravy a jejího správního území. Lekce šachů pro nejmenší, probíhající v Mateřské škole Hornická 43a, jsou po otevření této MŠ nahrávány a poskytovány pedagogům učícím se unikátní metodu zaměřenou na děti předškolního věku.

Také byla zahájena spolupráce s Ostrava Expat Centre, projektem města poskytujícím služby cizincům pracujícím ve městě a jejich rodinným příslušníkům. Vytipování cizinci by tak od září měli začít na některých školách vypomáhat jako rodilí mluvčí. V přípravě jsou také cizojazyčné semináře pro ředitele škol, pedagogy i žáky. Od září by také měly být organizovány vzdělávací aktivity – seminář Pedagog mezi paragrafy, Jak žáky motivovat pro přírodní vědy, průběžná konference projektu, workshop pro pedagogy v planetáriu Ostrava, besedy o trestní odpovědnosti žáků, semináře o digitální gramotnosti, talentu a další.

Všechny informace o projektu i vzdělávacích akcích můžete nalézt na stránkách [www.map.ostrava.cz](http://www.map.ostrava.cz), kde je nově možnost se přihlásit k odběru novinek nebo na facebookovém profilu MAP II Ostrava. Projekt je financován z Evropského sociálního fondu a z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV), který řídí Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



# MAP2!!!

## MAP2!!!

MAP\_II\_logo\_white\_1290x468\_transparent.png

Like 0   Share   Tweet